

党史学习体会

2月20日，习近平总书记在党史学习教育动员大会上指出：“我们党的一百年，是矢志践行初心使命的一百年，是筚路蓝缕奠基立业的一百年，是创造辉煌开辟未来的一百年。”纵观百年党史，只有中国共产党才能救中国，只有中国共产党的诞生，中国人民才有了主心骨。广大党员干部，要通过学习党史，以史为镜、以史为炬、以史为师，为乘势而上、奋勇拼搏汲取强大的精神力量。

通过一段时间阅读有关党的历史，让我受益匪浅。读完这饱含深刻意义的党历史，知道党的思想是博大精深、实践是永无止境的，其次就是要更加努力学习科学文化知识多方面充实自己，然后全身心投入社会主义现代化建设，全心全意为人民服务，全心全意为党服务。经过党史学习，让我更加深刻地认识了党，以及明确了自己的奋斗目标，即永远跟党走决心。

中国共产党领导中国人民，经过北伐战争、土地革命战争、抗日战争和解放战争推翻了帝国主义、封建主义和官僚资本主义三座大山的统治，取得了新民主主义革命的胜利，建立了人民民主专政的人民共和国。在新中国成立以后，党领导各族人民继续前进，战胜了帝国主义、霸权主义的威胁、颠覆、破坏和武装挑衅，维护了中国的独立和安全。十一届三中全会以来，马列主义的基本原理与当代中国社会主义建设的实践相结合，逐步形成了建设中国特色社会主义的理论和路线、方针、政策，开创了社会主义事业发展的新时期。十四届三中全会以后，中国共产党人在建设有中国特色的社会主义实践中，形成了“三个代表”重要思想。党的十六大又作出了开展保持共产党员先进性教育活动的决定。这充分证明我们的党与时俱进。

建国初期我们说，没有共产党就没有新中国；在改革开放、不断发展的今天，我们说没有共产党就没有和谐发展的中国；面对滚滚前行的历史车轮，我更加坚定了一个信念：没有共产党就不会有未来屹立于世界强国之列的中国和中华民族。尊重历史、立足眼前、放眼未来，只有坚持走建设中国特色社会主义道路，才能发展中国，才能实现中华民族的伟大复兴！

学习党史使我明白当前我们的任务是拥党、立志、向党。在共产党的领导下中国人民过上了幸福的生活，我们应当拥护党，努力学习、工作，为共产主义事业而奋斗，与一切反党反人民的行为做斗争。在高度文明的现代社会，一切都在迅速发展，我们必须树立正确的科学的奋斗目标，并为实现目标而积极努力。作为新时期的青年，我们应当肩负起建设祖国、保卫祖国的重任，这就要求我们要有过硬的本领，同时要有坚定的立场和正确的思想认识。我们平时不仅要努力学习文化知识，而且要加强身体素质的锻炼，使自己成为一个文武兼备之才。同时，我们应该积极学习社会主义荣辱观，用先进的理论和思想武装自己的头脑，也必须坚持，认真学习，善于研究新问题，解决新问题，坚持党和人民的利益高于一切，坚决贯彻执行党的基本路线、方针、政策，严守党纪国法，坚决维护党的团

结和统一。另外，我们还要做到自重、自省、自警、自励，不断地进行批评与自我批评，纠正自己的错误，端正自己的行为，明确自己的目标。最后，我们所做的一切都是为了将我们的社会建设成为民主法制、公平正义、诚心友爱、充满活力、安定有序、人与自然和谐相处的社会。

从党史中汲取力量，读史以明智，知古而鉴今。党的百年历史是最生动最具说服力的教科书，激励着全党全国各族人民万众一心、齐心协力，朝着第二个百年奋斗目标不断前进，党员干部应当在勤学、善思、笃行中汲取力量，凝心聚力、砥砺前行，勇创新佳绩。勤学以筑牢理想信念。习近平总书记曾强调，各级领导干部还要认真学习党史、国史，知史爱党、知史爱国。重视学习、善于学习，是中国共产党人 100 年来形成并始终坚持的良好习惯，也是我们党一直走在时代的最前方，引领人民走向幸福生活重要因素。党史学习教育是一场固本培元、思想升华的锻炼，随着学习党史次数的增加，我们越能认识到党史是一代代党员用坚定似铁的理想信念汇聚而成。党员干部应当把握学深悟透的精髓，“温故而知新”，时常研读《论中国共产党历史》等读本、习近平总书记关于党史系列重要论述，在反复回顾理论知识中汲取信仰力量，并不断坚守信仰，始终对党忠贞不渝，一辈子做党的坚定追随者，永不叛党。善思以提高思想境界。

行成于思而毁于随。党史学习教育亦是如此，学而不思、思而不深，就会一味地跟随别人的脚步走，陷入迷惑而无所得，最终白白浪费时间和精力。党员干部应当善于思考，培养深究到底的精神，以党史学习教育为契机，聚焦马克思主义为什么“行”、中国特色社会主义制度为什么“好”等必修课，深入思考“我是谁”“为了谁”“依靠谁”等核心知识点，对于想不通、弄不明的地方，养成独立思考的习惯。在深思党的历史发展轨迹和总结历史经验中，丰富人生智慧、加强人生修养、提升人生格局，提升分析研判、探究规律的能力，增强思考问题的深度和广度，不断提高思想境界。

笃行以担当责任使命。习近平总书记指出，当干部就要有担当，有多大担当才能干多大事业，尽多大责任才会有多大成就。如果说在党史学习教育中保持学习和思考是守住合格党员的基准，那么担当责任使命则是党员干部必须守住的“防线”。回顾百年党史，党员干部应当从中华民族站起来、富起来到强起来的历史性飞跃，感悟革命先辈为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴的初心使命，自觉把行动统一到党中央决策部署上来，以实干担当使命，以务实牢记职责，不畏艰难险阻，时刻保持斗争精神，勇于迎难而上、敢于攻坚克难，推动各项工作做得更加到位、更有成效，一步一个脚印把美好蓝图变成现实。

作为一名党员，就应该加强政治理论学习，牢固树立正确的世界观、人生观、价值观，正确看待名利、权力和地位，勤奋、努力的学习，努力地培养自己创新精神，要甘于奉献，不断加强党性锻炼，保持共产党员本色。

CSC 心血管创新与转化学组委员
中国医学科学院阜外医院 叶绍东
2021 年 6 月 14 日